Older is the pleasure in the herd than the pleasure in the ego: and as long as the good conscience is for the herd, the bad conscience only saith: ego. Verily, the crafty ego, the loveless one, that seeketh its advantage in the advantage of many — it is not the origin of the herd, but its ruin.




"And to this day, [those] who...know the self as I am Brahman [IS-ness], become all this universe. Even the gods [any other dimensional beings] cannot prevent his becoming this, for he has become their Self. ...if a man worships another deity thinking: He is one and I am another, he does not know. He [who does not know] is like a sacrificial animal to the gods. As many animals serve a man, so does each man serve the gods. Even if one animal is taken away, it causes anguish to the owner; how much more so when many are taken away! Therefore it is not pleasing to the gods that men should know this [that they are IS-ness]." (Brihadaranyaka Upanishad, I.iv.1)

"Consciousness shines in various external and internal forms. There is no existence of objects apart from consciousness. Therefore the world is simply a form of consciousness."
(Shiva Sutra)



Search This Blog

Follow by Email

TOPICS (Number of Posts)





Saturday, October 31, 2015

Foreign Countries Dictating India

A bizarre Saga of bankrupt western economies and their multinational business houses’ incredulous and laughable economic plan to Develop Indian Retail sector at the expense of their economics with non existing FDI from their phony FIIs (Foreign Institutional Investors)

Operation Mountbatten – Reoccupation of Whole of India in 60 years for 51% of Indian land Partition in 1947.


In 2008, an economic tumour ripped through the US and by 2011 it had spread to most parts of Western Europe. It resulted in large scale unemployment and inflation leading to several protests and had left behind a trail of crippled and near bankrupt economies. Even today, western economies are coping with the after effects of this economic crisis and few are still in recession. To squeeze every dollar they could into their economies, most nations resorted to wage-cuts, reduction in public spending, mass layoffs, austerity measures etc. With no end to their woes in sight, the Americans along with their European partners, resorted to strategies which are reminiscent of the colonial era. The coalition entered into war with Libya with the noble objectives of spreading democracy, rule of law and human rights and ultimately fleeced the country of $ 2 trillion which prevented the collapse of these economies and gave them some breathing room. The western governments realised that the economic crisis was intrinsically linked to the standard of living of their people which if not protected could lead to the political radicalisation of the entire west and could wind the clock back to the time when they were struggling to counter spread of soviet ideology in their countries.

While most countries are still reeling under the shock of recession, Dubai, which was afflicted by what was famously known as the Dubai Flu of 2009 came out of its effects relatively quickly. How that came about is worth looking at. Little known to many, UAE is a conglomerate of either 12-14 sheikdoms of which Ras-al-Khima, Abudabi, Dubai and Sharjah are well known. They miraculously came out of depression by virtue of a financial experiment that most western countries were skeptical of, but its eventual success led these nations to quickly adopt it. The experiment was a carefully drafted strategy which was devised by political pundits, banking and economic wizards and its script began to unfold in India since mid 2011. The experiment and its fallout will be discussed subsequently in the course of this article.


After the collapse of the US real-estate bubble, the Dubai real estate market collapsed as it was the popular investment destination for all those in the west looking for a safe way to invest hard earned’ black money. The total loss they suffered was close to $ 2 trillion. Most of the black money of US and Europe was invested in the Dubai Free Trade Zone. The sheikdoms were shaken, as their lavish life style and their way of life was under threat. Dubai’s glitz and glamour has been built by money sourced from every conceivable illicit means – black money, drug laundered money, profits from smuggling gold, diamonds, metals, arms etc. It was feared that if the situation was not remedied immediately, Dubai would would have to wind its clocks back to the Stone Age. It was rumoured that in 2009, at the height of the crisis, they couldn’t afford to pay even the interest on the debt taken for the construction and maintenance of the Burj al Arab; Dubai’s iconic landmark.

How DEM (Dubai Economic Miracle) or IBM (Indian Business Miracle) occurred ?

It is worth noting that this miraculous economic turnaround for Dubai came about despite the fact that Dubai lacks world class educational institutions, economists, thinkers, scientists etc. And also this miracle occurred unexplained when even to screw a nut or bolt, to plug a bulb or cut a piece of wood, to build roads or build hospitals labor had to go from South Asia.

Despite all this, Dubai never had a problem in attracting Foreign Institutional Investment(FII) or Foreign Direct Investment(FDI) even though they had a bizarre business rule that mandates the majority stake be of the native citizen of UAE and the foreigner who brings the investment only allowed to be a partner as long as the UAE citizen wants. Still the best of the international fund managers, banks, investment companies poured billions into UAE to create a dessert heaven of unprecedented proportions for third world black money. All UAE rules were accepted and all this investment was done under the name of cultural sensitivity to native culture. But the same investment companies when it comes to the question of India and investing in India, wants the whole of the ownership with 100% profit repartition rights back into their economies. Probably India/Indians do not deserve cultural sensitivity.

Piggyback on Fame, Name & Expertise

With the component of compulsory UAE citizen owner in corporate partnership/growth, many of the local citizens became partners/owners of prestigious companies. This mere association was used to claim that UAE citizens were world class builders, investment bankers, financial wizards of top class to gain business contracts with many developing countries often with the black money routed into UAE especially into DUBAI via many money laundering island countries like Mauritius, British Virgin Islands or Cayman Islands; with disastrous consequences to many developing nations. In many Islamic countries or other Asian African non-aligned countries where people never liked western ideologies or support of western governments, the UAE citizenship-ownership was sold as an Islamic Face of Development and through this many western economic intelligence agencies made a back-door entry into third world economies. Also it is to be noted that most of the top wanted terrorist outfits of concern either have a UAE office or had a residence there. Our most wanted man Dawood Ibrahim still keeps his office there. ISI actively has its operational offices and bases in Dubai.

But this DEM or IBM came with a catch. From consultants to bankers, to insurance agents to retail outfits all came from western countries only and with 100% FDI. Many prestigious banking outfits kept investment front offices or mutual fund offices with different names and aided for decades to route black money from investment safe heaven into Dubai. Huge profits generated with this money were shared between local citizens and investors. But who will labor and toil in UAE? Asian labor in general or Indian, Pakistani, Bangladeshi, Sri Lankan labor in particular. The heaven created on earth in UAE became a big open air jail for Indians and Asians. Upon arrival their passports are seized by the companies that gave employment. Most of the daily wage labor live in there in ghetto like conditions. Still we tolerate all this because those conditions are better than the worst exploitation or joblessness that we faced in Free India or Asia.

All this was possible because UAE was and is partner in fighting elusive International Islamic terrorism (like Pakistan) and for that allowed the western intelligence agencies especially CIA and Israeli Intelligence to operate free on their emirates under the pretext of checking the Iranian Aggression. Especially, Ras al Khima is onr of the closest listening interception outpost of CIA and Israeli Intelligence to monitor Iranian communications. Ras al Khima with a total population of close to 3.5 lakhs (you read correctly three and half lakhs only – just google it) created an international trade center asking many European, US and Asian giants to invest there and guess what; Indians were the first to run there to invest.

Dawn of the Crisis, 2009

The collapse of the western economies due to the economic crisis of 2008 resulted in the near extinction of the Dubai economy. Most Arab nations too were struggling to make their ends meet. International financial institutions like the IMF and the World Bank were also helpless and no country could afford to bail UAE out. The real estate industry came to a standstill in UAE and foreclosures, layoffs and shrinkage of wages were on the anvil. Indian economists were forecasting that the Dubai Flu would rub off on India and would affect the Indian economy as millions of Indians would probably lose their jobs. The remittances sent back home by these workers, constitutes a large portion of the economy of some states in South India. Some thinkers suggested that the government take measures to reduce the impact of the Dubai Flu in India. Some suggested that it was the Government’s responsibility to provide financial assistance to those affected by the ripple effect of the Dubai Flu.

How Rothschilds were able to bailout Dubai by sucking money from India without Indians knowing it?

Shri Kidambi with GGI Editorial Team

GreatGameIndia Magazine Oct-Dec 2015 Vol01 Issue02

To read full article 

Friday, October 23, 2015

Media Sting Unearths Nether World of Hindutva Infantry and Cavalry, From Muzaffarnagar to Mangalore

October 7, 2015

NEW DELHI: A joint expose’ on film by investigative media Cobra Post and Gulail, has revealed that the recent spate of acts of violence from Muzaffarnagar in western Uttar Pradesh to Mangalore in Karnataka, have been meticulously organised by a network of kindred Hindutva organisations.

The usual suspects, members of the RSS, BJP, Hindu Mahasabha, Hindu Jagaran Manch, Swadeshi Jagaran Manch, and Vishwa Hindu parishad (VHP) are captured on hidden camera used by reporters of Cobra Post and Gulail. These short ‘sting’ interviews were shown to the media in Delhi at the Press Club. 

‘Operation Juliet’, the name given to the collaborative ‘sting’, was primarily done in Western UP and Southern cities of Mangalore and Ernakulam, among many others. Shazia Nigar, reporter for Gulail, met various foot soldiers and lieutenants of the aforementioned organizations who can be seen boasting of their mettle for fomenting riots, making incendiary speeches, and other methods used to polarise religious communities. 

‘Love Jihad’, is demonstrated to be one such issue used by the perpetrators to generate communal responses. The myth of ‘love jihad’ is invariably subscribed by all the people with whom the reporter talked. 

The hidden camera has recorded the responses of colourful dramatis personae which include Suresh Rana, MLA, BJP; Hukum Singh, MP, BJP; Sanjeev Kumar Baliyan, MOS-Minister of Agriculture, BJP; Sanjay Aggarwal, leader, BJP; Umesh Malik, leader, BJP; and Sangeet Som, MLA, BJP, who was again in the news recently for a visit to Dadri where a person was lynched on the basis of rumours. 

“I have myself brought back more than 50 girls to their families... a girl is a girl, she changes her tune with the circumstances. If she doesn’t change her decision to come back to her family then we take her aside and tell her to come back else her father will die, her mother too, and her brother won’t be able to sit in the society… Mostly they assent without us having to resort to force,” says Suresh Rana, BJP, MLA, about the campaign run by him to counter Love Jihad. 

Hukum Singh informs the reporter that the Muslim boys change their names to Sonu, Monu, Ashu, etc to fox Hindu girls into believing that they too are Hindus. “They also wear’ Kaleva’ (a red thread won by Hindus on wrist), and wait outside the colleges and institutions for girls,” he says. Singh admits on camera about his role in “rescuing” many Hindu girls. Sanjay Agarwal of BJP, who has recently contented for Mayoral elections, reveals that even advocates and police help them in getting the girls back to their parents, because they too are Hindus. 

The film also shows an interview with Shiv Kumar, founder of Shri Krishna Sena, who confesses being gloomy on the days when he was not able to kill. Suresh Rana claimed that the BJP supported him throughout his lofty endeavors. 

‘Operation Juliet’ unearths a nether world of Hindutva infantrymen and cavalry, who carry its flag high and are prepared to go to any length to restore “past glory.” 

It’s the same Som and Rana and Baliyan who admit an active role in the Muzaffarnagar violence on camera, who are now seen roaming in Dadri,and discounting the murder of Mohammad Akhlaq as an aberration and little more than a law and order issue. The recorded interviews constitute a castigating comment that needs high level investigation and action.

Two attempts RAW made on the life of Dawood but PV Narasimha Rao government balked it at last minute

Two attempts that the Research and Analysis Wing (RAW) made on Dawood’s life in 1994. Though the killing mission had been worked to the minutest detail, they were aborted at last minute as the highest police authorities balked at it.

The first plan was to send a team of highly-trained assassins to Karachi where Dawood lives in a palatial house in upmarket Clifton area close to the beach. A team of four assassins was provided extensive training in the use of sophisticated arms and explosives and also briefed about the geography of the Clifton neighbourhood . A getaway plan was also worked out. 

The government gave preliminary approval for the plan following which the hit squad was flown to Kathmandu, given fake Nepalese passports and dispatched to Karachi. The arms and ammunition were sent across to a safe house in Karachi by using the route used by smugglers. The area was closely recced. Even as the assassins, who were all hardcore members of the Chhota Rajan gang, were making last-minute preparations to go for the kill, the central government, led by the then Prime Minister P V Narasimha Rao, asked that the plan be put on hold. 

“We had confirmation that Dawood was in his house at that time. We even had details of the layout of his plush house and its vulnerable points. We were completely taken aback when the Centre asked us to pull out and that too at the last moment. We had a zero-failure plan in place and we would have definitely eliminated Dawood. Till today, it is a mystery why the final approval was not given to us,’’ a senior intelligence official observed. 

One of the hitmen was later involved in the gunning down of a close aide of Dawood, Sharad Shetty, in Sharjah in January, 2003. RAW had even worked out another plan to force the landing of the aircraft carrying Dawood in Mumbai. 

Sleuths of R&AW had been keeping a close watch on the movements of Dawood. He used to fly to Jeddah, Singapore and other destinations in a special aircraft accompanied by his handlers in the Inter-Services Intelligence (ISI) of Pakistan. “We planned to send Indian Air Force jets to escort Dawood’s aircraft once it left Pakistani airspace and then force it to land in Mumbai. This was riskier than the earlier plan, but we were confident of pulling it through. However, once again the government developed cold feet,” the official stated. 

Sources in the Mumbai police said it was a matter of shame that a criminal living in Pakistan was able to conduct his illegal operations in India with impunity and nothing was being done by the government to neutralise him. “The government is even afraid to hand over to us the dozen properties of Dawood in Mumbai which were seized by the income tax department. 

Twice these properties were auctioned, but there were hardly any takers because of threats from the D gang. Only one shop at Tardeo was successfully bid by a Delhi-based lawyer a few years ago. But to date he has not got physical possession of this property because of threats to his life from the gang. If the government is so much scared of Dawood, then how do you expect us to move proactively against him,” a crime branch official on deputation to the Intelligence Bureau asked. 

The Mumbai police had collected massive evidence of the collusion of a Pune-based gutkha businessman with Dawood and his brother Anees, who is also based in Karachi. Despite this, the Mumbai police is not being given a free hand to arrest this businessman. The police have evidence of how this businessman travelled to Dubai on a regular Indian passport and from there went to Karachi on a forged Pakistani passport and used his contacts with Dawood and Anees to threaten a rival gutkha manufacturer. 

Even now, a close relative of Dawood based in Bhendi Bazar is holding darbars doing “mandvalis” or settlement of disputes between builders and other businessmen.

Courtesy : DNA

During his election campaign, Modi had given a statement saying that he will bring Dawood Ibrahim from Pakistan to India, if he is voted to power.

Tuesday, October 13, 2015

What is Mosaad game plan in India?

Mossad : India's friend or foe

Best friend or trouble-creator No 1

Even Prime Ministers and Presidents don’t stand a chance against conspirators, hired assassins and back-stabbers in the big bad world of intelligence agencies— do they? Indira Gandhi was killed by her own body Guards, Rajiv Gandhi was killed by a lady packaged as a human bomb, Premadasa too could see death shaking hands with him as a suicide bomber. But with many things starting to happen – like the demolition of Babri Masjid after – Mossad was allowed in India – India has reasons to ask whether Mossad is really its best friend or trouble-creator No 1?

The decision to establish diplomatic relations with Israel was taken by P V Narasimha Rao in 1992, 
on the advice of Chandraswami—a known Mossad supporter. Chandraswami – a 25 year old friend was almost a VIP with special access to Rao's official residence, 7 Race Course Road. 
Chandraswami’s other admirers included Chandrasekhar, Laloo Prasad Yadav, Romesh Bhandari, Sultan of Brunei, arms dealer Adnan Kashoggi, former Miss-India Pamella Bordes and Elizabeth Taylor. 

Till 1991 every Prime Minister- Nehru, Indira and Rajiv had opposed the idea of giving a freehand to Mossad-CIA in India. Both Indira and her son Rajiv had put their foot down on Mossad and Israel. As a result Israel and South Africa were the only two places on the map where Indian passport holders were not allowed. This remained so till Rao became PM after Rajiv’ assassination. 

Mossad meaning "Institute for Intelligence and Special Operations” is Israel’s intelligence agency for covert operations and counter terrorism. Mossad, Aman (military intelligence) and Shin Bet (internal security) are the three domestic and external intelligence agencies directly under Israeli Prime Minister. Indira Gandhi who had voted against Israel in international forums, shot down several proposals to allow Mossad and RAW to work together. Prior to 1992, Indira Gandhi had denied friendship status to Israel, voted against it in international forums and reject proposals to allow Mossad and RAW to work together. Indira Gandhi, allegedly warned Srilankan President J.R. Jayewardene of his mistake of allowing Mossad to interfere in Sri Lanka. In a telephone conversation on 5 August Indira Gandhi described this as an attempt to ‘isolate India’ in the region and strongly disapproved of Sri Lanka seeking external military support. She was concerned that Tamil militants should not find ‘patrons’ inimical to India's interests, or did not start making their secessionist demand a reality which would have had avoidable, disastrous consequences in Tamil Nadu. But within two months she was killed by her bodyguards. Assassinations are sanctioned in the Mossad and IDF ideology as targeted killings. The justification is that it’s better to kill one person than to let 100 people get killed in future. It is said to be used only when there is no way of preventing the future acts of violence. Even then it is to be practiced with minimal risk to the soldiers or civilians, after properly identifying the target and ensuring minimum harm to people nearby. This is what theory preaches.
Mossad and CIA have a reputation of causing chaos and inflaming subversive activities in several countries. Mossad had secretly planned a strike on Pakistan’s nuclear base at Kahuta near Islamabad from India’s Jamnagar base in 1983-84. The plan had to abandoned when Gen Zia ul Haq got Munir Ahmed, Chairman, Pakistan Atomic Energy Commission to warn Dr Raja Ramanna, Director, Bhabha Atomic Research Centre that if Kahuta was hit, Islamabad would retaliate by attacking Trombay. Indira immediately ordered everything to stop, though there were people who did not like it. 

Around this time, Jonathan Pollard, a civilian in U.S. Navy was arrested for spying by FBI. Ben-ami Kadish who retired from Armament Research and Development Center also admitted to passing classified documents on F-15 jets and Patriot missile air defense system to Yosef Yagur in the Israeli consulate. Yagur was the handler for both Pollard and Kadish. America was shocked by the technological espionage ring-- under its very nose. Rafi Eytan -- the mastermind, was a close friend of Ariel Sharon and head of Israeli intelligence agency LEKEM and Scientific Relations Office. Americans feared that a larger spy ring and more people might be compromised by the Israelis. It was an eye-opener as to what really happens between friendly countries. After Pollard’s arrest Eitan resigned; Scientific Relations Office was disbanded and Israel promised never to involve in any intelligence activity on American soil. Rafi Eytan- was dispatched to Sri Lanka as an employee of Israeli Chemical Industries. In actuality he was to take over Mossad operations in Sri Lanka. 

Rajiv’s death is attributed to a sinister conspiracy hatched between Chandraswami, Adnan Khashoggi, Mossad and CIA. The MC Jain commission report relied on evidence provided by former cabinet secretary Zafar Saiffullah and wireless communication intercepts between Israel and Jaffna to establish Chandraswami's involvement. Chandraswami’s grudge was that Rajiv Gandhi did not give him as much importance as he used to get in PMO during Chandrasekhar’s rule. AICC counsel R.N. Mittal added that the self-styled god man was arrested during Rajiv Gandhi’s regime and refused permission to go abroad; hence he wanted to ensure that Chandrasekhar remained in power. So he contacted militant groups in London, Pakistan and Canada as well as CIA and Mossad. Chandraswami also approached Khashoggi who was supplying arms to LTTE. Chandraswami`s diary recovered in a IT raid revealed a payment of Rs 10 lakh to Nirmala Anuara Fernando- a Sri Lankan involved in gem trade and forged currency notes. These payments were routed through the Bank of Credit and Commerce International (BCCI) - one of the world’s biggest money-laundering hubs catering to the rich, gangsters, terrorists and intelligence agents in 78 countries. BCCI involved in funding Black September and Abu Nidal terrorist operations. Its customers also included Mossad, ISI, MI6, CIA and people all over the world who had things to hide but didn’t like publicity. According to a US Senate investigations report $84 million was transferred to the LTTE from these accounts for Rajiv’s assassination. Mossad, CIA and LTTE all had accounts in BCCI. 

Five weeks before Rajiv’s assassination Palestine Chief Yasser Arafat tried to warn him about an assassination plot. Arafat categorically mentioned that Rajiv's enemies would try to get rid of him during the elections. His information from inside Israel and European sources was that LTTE and Sikh extremists besides three other hostile forces from outside India might try to harm Rajiv Gandhi. Arafat tasked the Palestine ambassador in Delhi, Khalid El Sheikh to convey this message from Arafat – who was a close family friend of the Gandhi’s. Khalid El Sheikh told Rajiv so on several occasions. Rajiv had also received similar information from other sources but still chose to ignore these warnings while seeming to be more concerned about the safety of his family. He reportedly told both Priyanka and Rahul, who was studying in the U.S. to be extra careful and alert. Rajiv Gandhi, 46 was assassinated on May 21, 1991. This makes Sri Lankans the world’s leading practitioners of human or suicide bombing. LTTE is the only group in the world to have killed two top leaders almost identically. LTTE wanted to prevent Rajiv from coming back to power so he was killed by Dhanu-- a female who was also blown to bits by the live bomb tied to her abdomen. The bomb that killed Rajiv Gandhi was reportedly composed of explosives manufactured in Israel. Similarly Premadasa got into trouble when he ordered the Israeli Interests Section at the U.S. embassy to wind up and two Israeli diplomats to leave Colombo. He was assassinated in Colombo by a male suicide bomber. 
Israel had been using Sri Lanka as a laboratory of death and destruction since early 70’s when Sri Lanka snapped the diplomatic ties over Palestine. Israel didn’t want to loosen its grip over Sri Lanka so it stayed on in the pretext of providing military advise and raising a special commando unit for Sri Lankan police. In 2000, a day after India refused to provide military assistance in the war against Tamil Tigers-- Israel and Sri Lanka resumed diplomatic relations. Israeli military advisers and technician started flooding Sri Lanka. Sri Lanka became a favorite destination for Mossad, Shabak and Shin Bet agents. To make big gains in the business of war -- Israelis started supplying arms and weapons in the war ravaged nation. Sri Lankan nationals working in Gulf countries were recruited to sell weapons and train one and all -- security forces, armed militia, mercenaries and private armies in Sri Lanka. Besides Israeli weapons – Lankans were offered a choice of smuggled Cambodian and Chinese weapons. Mossad managed to transform Sri Lanka into the bloodiest place on earth where massacres and killings were routine and entire villages got wiped out-- "Lebanon of South Asia."
The Jews had taken great pains to train batches of Tamil, Singhalese and the Indian security force personnel at Kfar Sirkin base and Atlit -- a top-secret naval commando base at Haifa –without letting one know about the other’s existence. Like a game of musical chair –this required meticulous planning of their day training schedules and night training exercises so that they didn’t accidentally bump into each other. The Singhalese were charged close to $300 per day for the three-month course. In addition they had to shell out extra money for helicopter rental, special training ammunition, bazooka shells and heavy mortars separately. But interestingly the Tamil splinter group TELO was not charged any fee as an investment for larger gains in future. Having planned the whole thing, so meticulously the Jews wanted - fighting in Sri Lanka to escalate into a full-scale war. This was the game plan that Rajiv wanted to foil. So he signed the peace accord and sent 3,000 Indian troops for peacekeeping in Jaffna. Here the IPKF stumbled upon large quantities of arms meant for Tamils with Israeli markings on them. It was that IPKF was not going to allow Mossad to sell its arms. This would mean end of the arms business. So it started pumping in more arms to both sides to make life hot for Indian troops. Later Premadasa started romancing with Mossad to arm the Tamils – hoping that they would wipe out the JVP Buddhists and make the Indian troops vanish from Sri Lanka. Rajiv Gandhi responded by sending 97,000 strong IPKF which unfortunately suffered a heavy toll in the unconventional warfare in Sri Lanka. Rajiv pulled out the Army under pressure from home but left the navy to block the arms supply routes. The Navy seized an Israeli ship coming from Singapore carrying amounts of arms and ammunition. The Jews were furious and wanted to teach Rajiv Gandhi a lesson. After his assassination Subramanian Swamy wrote numerous articles to mislead everyone by blaming the LTTE.
According to R. Velusami, president of Tamil Nadu Janata Party on May 21 -- the day of Rajiv’s assassination Subramanian Swamy was booked at Trident Hotel in Madras while Chandraswami was at Sindoori Hotel owned by Apollo Hospitals. Both left for Bangalore by car to see M. Chandrasekhar— for whose campaigning Rajiv had gone to Sriperumbudur-- before reaching Delhi on a special flight. One JP Builders had persuaded M. handrasekhar to select the ill-fated site for the Rajiv meeting. Before leaving Swamy had an hour-long meeting with S.C. Chandrahasan, a Sri Lankan Tamil ideologue at Hotel Trident. Curiously there is no record of Chandraswami’s stay at Sindoori where he stayed as a personal guest of Prathap Reddy. Narasimha Rao’s men tried every trick to allegedly deny and destroy evidence. Many highly sensitive intelligence reports and wireless intercepts simply went missing. Among such ‘missing documents’ was a wireless intercept dated April 20, 1991 asking the question—should Rajiv be killed in Delhi or Madras? 

Rao wanted to pursue a new policy towards Israel. J.N. Dixit Foreign Secretary was the first senior Indian diplomat to visit Israel. Another such visit saw Abdul Kalam a leading defense scientist in Israel.
India’s first defense attaché to Israel Norman Anil Kumar Browne-- "Charlie" Browne was appointed Chief of Indian Air Force. Till this stage both India and Israel were denying any military cooperation. Mani Shankar Aiyer – MP, who tried to raise a question in parliament, was told that it was state secret. This hide and seek went on till the Jane's Defense Weekly disclosed that Sibat, responsible for Israeli Defense Exports had appointed over fifty agents to sell various defense items in New Delhi. 

Loyal friend or Opportunist?

Many analysts insist that Israel supplied arms and ammunition to Indian Army during Sino-Indian conflict in 1962 and Indo-Pakistani wars in 1965 and 1971 – but was it out of sheer love for India or a desire to profit from a fight between two neighbors and make money in the process? This issue is relevant as many of the RPVs supplied by Israel have later found to be defective.Another example of Israeli generosity is how case President Ezer Weizmann a former combat pilot offered the obsolete Kfir aircraft as a gift to the Indian air force. The Kfir an unauthorized copy of the French Mirage III would have been a poor replacement for the aging MiG-21s. But this did not prevent the smart Weizmann from trying to dispose of the junk in his own backyard to India. Similarly Israel hyped the sale of Phalcon radar as a state-of-art system though its own IDF—had rejected it. Since the winding up of Lavi fighter project – the recession-ridden Israeli military industry – was suffering from colossal losses and was in the process of dismissing a third of the work force. Even after earning billions from exports, the Israel Aircraft Industries (IAI) had to depend on government assistance to pay the salaries. The orders from the Indian defense and security services – proved to be real life savers. The starting point of the military relations was a demand by Israel to be allowed to use the Indian Air Force bases in Gujarat or Rajasthan for staging and refueling due to strategic compulsions.
These initial understandings paved the way for formal diplomatic relations and gave a toe hold for Israeli defense industry in India. Mosaad came along uninvited—like the troublesome blood-sucking flea on the animal’s back. In the garb of friendship, Mossad’s main objective is to tame India, control its leadership and make India think and behave the way it wants. As a result Israel is not just the largest supplier offloading almost 50% of arms produced by its defense industries but also controls the nerve, heart and brain of India. RAW and IB have been infiltrated by CIA and Mossad. Rabinder Singh –a RAW officer and suspected CIA 'mole' escaped to Nepal before flying to USA with the help of his CIA handlers. He used to photocopy document and take them home to email them his handlers. Brijesh Mishra allegedly refused to authorize his arrest. He was not the first or only RAW operative to be compromised. Pro-Israel lobbies in Congress and other parties ensure that nothing happens here that Israel doesn’t want. Today many Army, Police, IB, RAW as well as other intelligence, counter-terrorism or security forces personnel—are either directly trained by Mossad or Shabak another Israeli Security Service or heavily dependent on Israel for equipment, spares and advise. All this started when DG National Security Guards (NSG) Ashok Tandon and an elite commando unit received training from Israel in VIP protection.
Narasimha Rao’s pro-Israel policies initially seemed to get the Clinton administration to declare Pakistan as a sponsor of terrorism in 1993 and sack Lt Gen Javed Nasir, DG, ISI with the support of the American Jewish lobby. The inside story has an altogether different angle as it is said that the actual reason why Javed Nasir was removed was that CIA was angry with ISI over the unused Stinger missiles in Kabul. But in the long run Rao has transformed India from an anti-imperialist to a CIA-Mossad laboratory with institutionalized persecution of Muslims. Things mostly began to change after Rajiv’s death – Mossad was able to infiltrate and indoctrinate top people in IB and RAW. Mosaad today has dug it’s heals in all States of India. Apart from government serving and retired Mossad agents and sympathizers have penetrated top PSUs, Corporate Houses, Media, PR, Advertising, academics, IT, healthcare, insurance companies, think tanks, consultancies, banks, financial institutions and even NGOs. The idea is that one well placed CIA or Mossad agent in a big organization can completely control it and all its stakeholders at a much lesser cost – than what United States or Israel might need to spend to promote their interest. . From monitoring the Prime Minister's security systems, fencing the 1500 km border, or deciding which electronic surveillance and intelligence equipment needs to be purchased from Israel—there is an Israeli security advisors calling the shots. Israeli fingerprints and footprint are to be found – on almost every weapon, missiles or satellite.
Lohamah Psichlogit or LAP of Mossad is its psychological warfare operations wing involved with negative portrayal of Muslims, demonizing Islam and discrediting the `Islamic terrorist’. It has been instrumental behind creation of many Hindu Dharma Senas and training their volunteers in Israel in the pretext of giving training in agriculture. Bajrang Dal also called desi Mossad preaches “elimination of Islam from India, hindus unity to drive the Muslims out of India and suggest that no Hindu should employ any Muslim no matter how cheaply he is available”. The result is that communal polarization is a rising phenomenon which started with Babri Masjid being demolished within months of recognizing Israel. Communal riots have ripped Gujarat, Mumbai and Kerala—something unheard of till 1992. The whole country is now divided into ghettoes and badlands. This is the price India is paying.

By Neeraj Mahajan 


Israel blocks India’s gifts to Palestine

The matter assumed significance as President Mukherjee, who is due to inaugurate a state-of-the-art IT Centre at Al-Quds University on Tuesday, planned to gift these devices as part of the Indian government’s plan.

Israeli authorities have denied clearance to four communication systems meant as a gift from India to a Palestinian university’s Information Technology (IT) department. The matter assumed significance as President Pranab Mukherjee, who is due to inaugurate a state-of-the-art IT Centre at Al-Quds University on Tuesday, planned to gift these devices as part of the Indian government’s plan. 

The four communication systems were meant to be crucial components of the new IT centre. While Israeli customs on Monday cleared the passage of 30 computers, which were stuck at the Ashdod port, to be moved to the university, the communication systems remained at the Ben Gurion airport and were unlikely to be allowed to reach the IT Centre.

When asked about the delay, Israel embassy spokesperson Ohad Horsandi said: “While 30 computers were cleared by the customs authorities..my sense is that the communication systems don’t adhere to rules and regulations of Israel.” 

He added that the same set of rules applied to both Israel and Palestine. He also gave the example of satellite phones, which are not allowed by the Indian government to enter the country. 

Meanwhile, the computers were expected to reach their destination in time for Mukherjee’s planned inauguration, officials said. At the event, the President will also be conferred an honorary doctorate by the Al-Quds University. 

Asked about the delay in clearing the shipment of computers, Horsandi said: “It was the decision of the Indian government (to gift the computers and communication systems). When Israel’s foreign ministry was approached, we expedited the process.” 

The visit to Palestine is the second-leg of the President’s historic three-nation West Asia tour, which will also take him to Israel. 

When asked about Mukherjee’s statement supporting the Palestinian cause from Jordan, the Israel embassy spokesperson said that the Indian position was “not a surprise” to them. 

“India’s support for the Palestinian cause and maintaining good relations with Israel are not interconnected. I don’t think one affects the other,” he said. 

India has always been a leading partner in educational support and cooperation to Palestine. It has been at the forefront of the capacity building process in Palestine, extending hundreds of scholarships to Palestinian students under the ITEC programme to enable them to take up professional programmes in universities across India.

Written by Shubhajit Roy
New Delhi


Tuesday, October 6, 2015

ISIS on the Run: Russian Airstrikes Totally Obliterate Terrorist Forces in Just 72 Hours

‘Russia has just achieved, in 72 hours, what the West failed to do in an entire year.

Numerous news outlets are now reporting that ISIS forces are in total disarray and even, in some cases, completely on the run following the start of Russian airstrikes last week.

Russian Lt. Gen. Andrei Kartapolov said that “intelligence has captured that militants are leaving the areas under their control“, and, most importantly, he added that “panic and desertion have begun in their ranks. About 600 mercenaries have left their positions and are trying to get to Europe“.

Due to this runaway success, Kartapolov said “we will not only continue conducting our airstrikes, but will also increase their intensity“, where the Russians will be targeting “command and control centers, ammunition and explosives warehouses, communication centers, mini-factories for the production of weapons of suicide bombings and militant training camps“.’

Sunday, October 4, 2015

Indira Gandhi and The Moles Of Henry Kissinger

Report by Shelley Kasli & G. Raja Sekhar, Post Graduate Research Scholar, Dept. of Geopolitics and International Relations, Manipal University

Declassified documents ‘FOREIGN RELATIONS OF THE UNITED STATES, 1969–1976, VOLUME E–7, DOCUMENTS ON SOUTH ASIA, 1969–1972‘ contain a wealth of information on what the then American President Richard Nixon and his assistant for NSA Henry Kissinger thought of India, and provide a fascinating insight into how the duo sought to play the Russians and the Chinese in those crucial days of 1971.

Conversation Among President Nixon, the President’s Assistant for National Security Affairs (Kissinger), and the President’s Chief of Staff (Haldeman), Washington, November 5, 1971, 8:15-9:00 a.m. 

Nixon: This is just the point when she [Indira Gandhi] is a bitch.

Kissinger: Well, the Indians are bastards anyway. They are starting a war there. It’s—to them East Pakistan is no longer the issue. Now, I found it very interesting how she carried on to you yesterday about West Pakistan.

Nixon: We really slobbered over the old witch.

Kissinger: How you slobbered over her in things that did not matter, but in the things that did matter—

Nixon: Yeah.

Conversation Between President Nixon and his Assistant for National Security Affairs (Kissinger), Washington, May 26, 1971, 10:38-10:44 a.m.

Nixon: Good. Go ahead.

Kissinger: —Embassy. Then you can take credit. You can tell the Indians to pipe down—

Nixon: Yeah.

Kissinger: And we’ll keep Yahya happy.

Nixon: The Indians need—what they need really is a—

Kissinger: They’re such bastards.

Nixon: A mass famine. But they aren’t going to get that. We’re going to feed them—a new kind of wheat. But if they’re not going to have a famine the last thing they need is another war. Let the goddamn Indians fight a war [unclear].

Kissinger: They are the most aggressive goddamn people around there.

Nixon: The Indians?

Kissinger: Yeah.

Nixon: Sure.

After becoming Prime Minister, Gandhi expressed the intention of nationalising the banks in a paper titled, “Stray thoughts on Bank Nationalisation” in order to alleviate poverty. The paper received the overwhelming support of the public. In 1969, Gandhi moved to nationalise fourteen major commercial banks. After the nationalisation of banks, the branches of the public sector banks in India rose to approximate 800 percent in deposits, and advances took a huge jump by 11,000 percent. The nationalization drive not only helped to increase household savings, but it also provided considerable investments in the informal sector, in small and medium-sized enterprises, and in agriculture, and contributed significantly to regional development and to the expansion of India’s industrial and agricultural base. 

Having been re-elected in 1971 on a nationalisation platform, Gandhi proceeded to nationalise the coal, steel, copper, refining, cotton textiles, and insurance industries. Most of these nationalisations were made to protect employment and the interest of the organised labour. The remaining private sector industries were placed under strict regulatory control.

In 1971, Indira Gandhi intervened in the Pakistani Civil War in support of East Pakistan. India emerged victorious in the resulting conflict. India had signed a treaty with the Soviet Union promising mutual assistance in the case of war, while Pakistan received active support from the United States during the conflict. U.S. President Richard Nixon disliked Gandhi personally, referring to her as a “witch” and “clever fox” in his private communication with Secretary of State Henry Kissinger.

Nixon later wrote of the war: “[Gandhi] suckered [America]. Suckered us…..this woman suckered us.”
The reason for their dislike of Indira Gandhi was because during the 1971 war, foreign-owned (Anglo American) private oil companies had refused to supply fuel to the Indian Navy and Indian Air Force. In response, Indira Gandhi nationalised oil companies in 1973. After nationalisation the oil majors such as the Indian Oil Corporation (IOC), the Hindustan Petroleum Corporation (HPCL) and the Bharat Petroleum Corporation (BPCL) had to keep a minimum stock level of oil, to be supplied to the military when needed.

The Moles of Kissinger

Indira Gandhi sensed a parallel in the activities of her Indian political nemesis Morarji Desai and Jayewardene. Later it turned out, that Morarji Desai had received payments from CIA, while he served as a deputy prime minister under Indira Gandhi. “In his 1983 book, ”The Price of Power: Kissinger in the Nixon White House,” Mr. Hersh wrote that Mr. Desai, India’s Prime Minister from 1977 to 1979, received $20,000 a year from the C.I.A. during the Johnson and Nixon administrations in exchange for information on Indian foreign policy and domestic politics. Mr. Hersh based his claim on information supplied by six confidential sources.”

Seymour Hersh and Morarji Desai 

In his book, Hersh, a Pulitzer-prize winner and former New York Times reporter, wrote that Desai first began taking money during the Johnson years and continued receiving payments through the Nixon era.

In exchange, Hersh wrote, Desai informed the CIA in 1971 that India was preparing to invade Pakistan, and about then-Prime Minister Indira Gandhi`s efforts to seek closer relations with the Soviet Union.
Desai v. Hersh, 954 F.2d 1408 (1992), Circuit Judge

In his book, The Price of Power: Kissinger and Nixon in the White Housedefendant Seymour Hersh examines how former National Security Advisor, Henry Kissinger conducted U.S. foreign policy during President Richard Nixon’s first term. Included in Hersh’s commentary is a chapter reviewing the U.S. foreign policy decisions concerning the 1971 India-Pakistan War, a crisis in which the United States adopted a controversial, hard-line policy against India and in favor of West Pakistan. According to Hersh, President Nixon and Dr. Kissinger justified this policy based largely on information received from a “reliable source” reporting from India through the Central Intelligence Agency. The identity of the source who furnished this information was never revealed by the National Security Council or the CIA.

During his testimony at trial, Hersh explained that he relied on six separate confidential sources to support his assertion that Desai was a CIA informant. Hersh testified that of the six sources, “two were out of government, one was in the CIA, one was in the world of the NSA, National Security Agency, which is the communications intelligence people, and two were working in the White House.” Two of these sources he characterized as “active sources” who “were telling me details, a lot of detail.” And, at one point during his direct testimony, Hersh stated that “I thought the most important thing was to know that the sources upon which I was relying were sources that I had the utmost confidence in, and that was the driving force of what I wrote.”

Kissinger Testifies At Hersh Trial 
October 03, 1989

Former Secretary of State Henry Kissinger testified Monday in the federal libel suit of author Seymour Hersh that he doubted that former Indian Prime Minister Morarji Desai worked as a $20,000-a-year spy for the Central Intelligence Agency.

Kissinger was subpoenaed to testify by Desai`s attorneys last week in hopes of bolstering their contention that Desai was libeled by Hersh in his 1983 book, “The Price of Power: Henry Kissinger in the Nixon White House.“

Hersh wrote that Desai was a paid informant for the CIA and a valuable asset to the U.S. government during the Johnson and Nixon administrations.

Before a packed courtroom in front of U.S. District Judge Charles Norgle, Kissinger was asked by one of Desai`s attorneys, Cyriac Kappil, if he knew the names of CIA spy sources.

“No, I would not know the names of any sources,“ Kissinger replied.

“We did not want to be briefed as to names.“

Kissinger, national security adviser under President Richard Nixon and secretary of state under President Gerald Ford, said that although the sources were not named, some were categorized as “sensitive“ on the intelligence reports to show if their discovery would “provide embarrassment to the United States.“

Asked to describe the categories, Kissinger responded, “I think that would get me into classified areas.“

Asked by Kappil if information coming from Desai, a member of the Indian Parliament in 1971, would be considered “sensitive,“ Kissinger responded,

“I would have expected that, yes.“

In the book, Hersh wrote that Desai was considered by President Lyndon Johnson`s administration to have been a “star performer“ for the CIA. Asked if he thought that was true, Kissinger said, “I was not aware of that.“

“Do you have any reason to believe that Desai was paid by the CIA from 1969 to 1971?“ Kappil asked.

“I have no such reason to believe that,“ Kissinger answered.

Under cross-examination by one of Hersh`s attorneys, Bernard Nussbaum, Kissinger was pressed for details about the CIA sources. He was asked if the Nixon administration believed it had access to what Mrs. Gandhi was saying at Cabinet meetings.

“We believe we had access to Prime Minister Gandhi`s opinions from various sources,“ Kissinger replied. “I don`t want to get into sources.“

Nevermind Kissinger, his sources were recently revealed through diplomatic and intelligence records released by Wikileaks special project.

Wikileaks Special Project K
The Kissinger Cables

The Kissinger Cables comprise more than 1.7 million US diplomatic records for the period 1973 to 1976, including 205,901 records relating to former US Secretary of State Henry A. Kissinger. Dating from January 1, 1973 to December 31, 1976 they cover a variety of diplomatic traffic including cables, intelligence reports and congressional correspondence. They include more than 1.3 million full diplomatic cables and 320,000 originally classified records. These include more than 227,000 cables classified as “CONFIDENTIAL” and 61,000 cables classified as “SECRET”. Perhaps more importantly, there are more than 12,000 documents with the sensitive handling restriction “NODIS” or ‘no distribution’, and more than 9,000 labelled “Eyes Only”.

At around 700 million words, the Kissinger Cables collection is approximately five times the size of WikiLeaks’ Cablegate. The raw PDF data is more than 380 Gigabytes in size and is the largest WikiLeaks publication to date.

Subramaniyan Swamy

In a recent revelation, WikiLeaks has released cables containing information about how the United States managed to scoop details about late Prime Minister Indira Gandhi’s election strategies and health details during the Emergency in 1977 from Subramanian Swamy.

The cables also gives details about how Swamy acted as the Indian source of information for US officials.

The report states that Indira Gandhi was ‘indisposed’ and wanted to set March as the election date to square things in her favour in light of her alleged bad health (according to the report, she was suffering from terminal cancer). 

Below is the full text of WikiLeaks report:


Several reports suggesting the prime minister may be in ill health have come to the department’s attention in recent days. It has been reported Jagjivan Ram wished her speedy recovery in his letter of resignation. An AFP report from Delhi February 2 cites an informed Indian source to effect she is in poor health. However those close to her are also reported by AFP as explaining that she is slightly indisposed. A further report from Delhi indicates she looked tired and drawn in responding to Jagjivan Ram’s announcement. Subramanian Swamy suggested to department officer ten days ago that he heard Mrs. Gandhi was prompted to set the March election date because she wanted to square things away in view of her failing health. Newsweek has a story she has terminal cancer and the surprise election call was a way to assure the quick succession of Sanjay in the next 60-90 days.

Complicity in Rajiv Gandhi Assassination 

It should also be noted that the Jain Commission Report included startling depositions and intelligence intercepts that indicate that Dr Subramanian Swamy and former Prime Minister Chandra Shekhar, had prior knowledge of a threat to Rajiv but did not react in a “timely manner”. Even the files containing intercepted messages from foreign intelligence agencies, said to be addressed to Chandraswami and Janata Party president Subramanian Swamy, were destroyed by senior officials in the PMO. Intelligence sources say one file contained intercepted messages as well as details of the movements of Subramanian Swamy and Chandraswami on assassination day.

However there were others also who had sought allegiance with CIA.
George Fernandes

In a sensational revelation, the WikiLeaks have alleged that firebrand socialist leader George Fernandes had sought funds from the American Central Intelligence Agency (CIA) to overthrow Indira Gandhi’s government in the 1970s.

According to the cables, at the height of Emergency, the trade union leader sought funding from CIA and the French government to sustain his anti-government activities.

The US cables said Fernandes, made this request for funding during a meeting with the French Labour Attaché Manfred Turlach on or around November 1, 1975.

He asked Turlach for help from the French government. When this was refused, he asked Turlach if he could suggest CIA contacts, the WikiLeaks said.

During the meeting, Fernandes claimed there were 300 people with him engaged in sabotage activities and that they had “already blown up two railway bridges in the south and a bridge between Bombay and Pune”.

India – A Spies Paradise 

David Alan Hume was a veteran British Spy Chief in India who studied intelligence reports of past 35 years literally 35000 documents filed by British officers all across India, Indian social settings, castes hierarchies and their abilities to fight their interrelationships. His recommendation was there should be an Indian intermediate agency (agencies) that can claim superior to all other Indians and handle the anger of Indian masses of BOTI. He recommended these agencies be filled with absolutely loyal English educated anglophile Indians who must be monitored by seasoned British intelligence officers (both British and Indian origin specially trained for this purpose) for not wavering from their goal.

Even if they waver these embedded spies will discredit them. The sole purpose of these agencies is to divert the attention and anger of population of Occupied Territories towards diversionary fratricidal ideologies promoted by the organizations set up by the chosen men of British Intelligence.

For this a careful selection and nurturing of candidates from young age was necessary. British used the schools set up for this purpose. First they erased the memory of cultural history of the young boys. Then they indoctrinated them that British and European systems were superior. Later they were instructed to save the heathen or the poor Indians suffering from the lack of enlightenment.

India & the Grand Blueprint for CIA’s Resurrection 

The CIA is expanding its operations in India. The CIA is sending Indian-origin and south Asian-origin officers to India so that they can merge better.

The basic approach [of the CIA] will be to befriend senior bureaucrats, senior military officials, politicians to find what our intentions are and what we are planning to do.

The spooks in the CIA headquarters in Langley, Virginia, are tracking virtually everything from Parliament proceedings to political parties to arms deals to internal security issues.

CIA’s best men are secretly travelling through different states and are setting up networks to watch political developments and separatist movements. These networks will seek information about India’s nuclear arsenal and military modernisation. They will also keep their eyes peeled for terrorists who might prove dangerous to the US. Based on all this information, Langley will predict India’s strategy viz-a-viz Pakistan and China.

This process culminated by 1890 in creation of three organizations and dozens of movements. Indian National Congress directly under David Alan Hume, Hind MahaSabha, Indian Muslim League. Many movements like Brahmosamaj, AryaSamaj, Theosophical Society etc are also offshoot of this strategy. For most of these leaders it was a time pass in spare time to discuss about the plight of fellow Indians about whom they never know and find solutions with the British leaders in summer and Christmas parties. The intellectual void this generation experienced under British education made them neither to live with their own brothers Indians whom they thought inferior not let them live with British whom they held superior. This is the lost generation of India from 1890–1950 and unfortunately they led our fates for next six decades.

Army top brass planned coup against Rajiv in 1987: Ex-General

Ajay Sura

Book Says Army Chief & His Deputy Were Involved; Veterans Trash Claim

Lt Gen P N Hoon, a former Army commander of the prestigious Western Command, has claimed there was a plot to topple Rajiv Gandhi's government in 1987. He has also claimed that three crack para-commando battalions including one from the Western Command, were told to move for action in Delhi.

The 86-year-old Hoon has alleged that the then Army chief General Krishnaswami Sundarji and Lt Gen S F Rodrigues, the vice chief of Army, who went on to become Army chiefm were involved in the plot.Hoon hints in his just-released book, `The Untold Truth', that the plan for a coup was hatched at the behest of certain very senior politicians who did not share cordial relations with Rajiv.

The Lt Gen states that at his farewell function in 1987 hosted by the then Punjab governor Siddharth Shankar Ray in Chandigarh, Giani Zail Singh had blamed Rajiv Gandhi of corruption and negligence.Singh also said Rajiv was unconcerned about the 1984 anti-Sikh riots.

Hoon has claimed that as chief of the Western Command in May-June 1987, he was in Delhi on official work when he received a message that a letter had been received at command headquarters from army HQ seeking three paracommando battalions. The battalions included the First-Para Commando, which was under the Western Command, and the 9th and 10th Para Commando which were under the Northern and Southern Commands.

According to Hoon, these three battalions were ordered to be placed under Rodrigues. He said he immediately briefed Rajiv and his principal secretary Gopi Arora about the development and showed them the letter demanding special forces.

“I also explained to them how dangerous this move could be, not only for the country, but also for our political system,“ Hoon said.He claims to have ordered the Delhi area commander, which is under the Western Command, not to move any troops without his permission.Hoon, who retired in October 1987, states that one minister in Rajiv's cabinet, V C Shukla, was aware about the possibility of army action.

In chapter-10 titled `Giani Zail Singh vs Rajiv Gandhi' he said Shukla specially came down to Chandimandir to meet him.Hoon, however, concluded that Zail Singh didn't take any action against Rajiv's government fearing that it would lead to transfer of power from a democratically elected government to the armed forces.Air Marshal Randhir Singh, a veteran of many wars, disagrees with Hoon and says there's never been any attempt at military coup. “In India, a coup by the armed forces is not possible because of the kind of legacy training they have inherited,“ the 94-year-old said.

Terming it Gen Hoon's “own perception,“ Colonel K S Pathak, senior veteran and one of the founders of country's special forces, says there may have been mobilization of troops in Delhi but it was for other reasons. At the time, there was unrest in Delhi, especially after the Sikh massacre and some other problems. “Mobilization could have been for the state, not to destabilize the democratically elected government,“ said Pathak who was deployed in the special forces under the Cabinet Secretariat in 1987.

The Assassination of Rajiv Gandhi and it's Global Strategic Impact

The Final Battle is only for the Bravest 

Jain Commission’s Report – The Foreign Hand 

The Jain Commission’s final report focuses on a larger international conspiracy, and the CIA-Mossad-LTTE link, in the Rajiv killing.

The final report mentions Amos Radia and Giorce Betchar as agents operating for the Israelis in India. 

The report is not without its Indian angle. Startling depositions and intelligence intercepts included in the report indicate that Dr Subramanian Swamy and former Prime Minister Chandra Shekhar, in different ways, may have had prior knowledge of a threat to Rajiv but did not react in a “timely manner”. 

At the same time, Jain appears to have pulled his punches in recommending any further probe into the charges against these two politicians. 

What emerges finally is a picture of a well-networked international plot and certain key Indians, cast in varying degrees of complicity, who had ‘knowledge’ of the plan.


Justice Jain has devoted separate chapters to three key Indian players who are suspected, one way or the other, to have had prior knowledge of the assassination. Nothing definitive or conclusive here, but Jain has woven in intriguing loops of circumstantial evidence—quoted and contained in the annexures—around godman Chandraswami, Janata Party leader Dr Subramanian Swamy and former PM Chandra Shekhar. The three are bracketed, prima facie, as either having a link with those who allegedly conspired with the assassins or at least having been privy to the fact of a plot.

The link between Chandra Shekhar and Subramanian Swamy has been taken seriously by Jain in the light of Chandra-swami’s deposition: “I know Chandra Shekhar and Subramanian Swamy have been very thick for the last 7-8 years. Dr Swamy told me that I (Chandraswami) may persuade Rajiv Gandhi to make Chandra Shekhar the PM.” Working within this framework, the Commission has read much into the independent testimonies of a host of witnesses—wherever they overlap—and arrived at certain conclusions. 

According to Jain, “From the perusal of various statements, it is evident that the relations of Chandraswami did exist, not only with Rao but also with Chandra Shekhar, Subrama-nian Swamy and O.P. Chautala. However, no inference of complicity can be drawn, although the surveillance at 10, Janpath and the statement of Saifullah may give rise to some doubts.” 

Many witnesses have attested to the godman’s dubious links with international agencies. Ramesh Dalal, BJP activist, deposed that he knew “Shri Chandraswami has relations with the CIA, Mossad and the LTTE. He took the help of these agencies in assassinating Rajiv Gandhi…. In the core group of Chandraswami, Rajendra Jain, Babloo Srivastava, K.N. Aggarwal, Subramanian Swamy, Chandra Shekhar, O.P. Chautala and Pinaki Misra were there. The people of this core group used to meet Chandraswami in his bedroom. Chandraswami told me he had been financing the LTTE…” 

As for Swamy, the Commission interweaves various independent depositions and pieces of evidence to flesh out his links with the god-man and international agencies as well as his role as an intermediary. The report notes that Swamy had made a trip to London in 1995 with Chandraswami—they both stayed at Halkin Hotel and the bill was picked up by the godman. 

Going back to the period before the killing, Jain cites the then cabinet secretary Zafar Saifullah’s statement that “there were some intercepts emanating from Israel for information to Chandraswami and Swamy for Jaffna. These intercepts have not come before the Commission. If Saifullah’s statement is correct, then the intercepts would have thrown much more light on the question of complicity.” 

THE report adds: “A serious doubt has also been cast by E. Velusami who has filed an affidavit before the Commission…” Velusami, then general secretary of the Janata Party in Tamil Nadu, had deposed that his party president had arrived “in the morning at Madras airport by a flight from Delhi on Sunday, May 19, 1991.” Elections in the state were set for May 26. “Swamy’s whereabouts became unknown on May 21 morning. He subsequently learnt he had spent May 21 morning in a hotel called Trident near the airport and that he had met some persons there…. 

It is not clear why he made this secret stay in Madras on May 21, 1991, that too, after suddenly cancelling his pre-settled programme of going to Delhi from Madras and without any information to his colleagues…” Swamy’s itinerary was confirmed by the personal secretary to the ex-minister, writes Jain. He gives credence to the testimony of Aziz Haniffa, Washington bureau chief of India Abroad, in which he states that “during an interview with Swamy, the latter claimed it was he who was instrumental in introducing the LTTE to the Israelis, which led to their training by Mossad.” 

Similarly, former Rajya Sabha MP Rajani Ranjan Sahu deposed that in 1994 Dr Swamy told him and two others at the Tamil Nadu governor’s house that the LTTE was hired for the job. He claimed Prabhakaran ordered the assassination after entering into a Rs 100-crore deal. He also revealed that “one W. Anderson, first secretary in the American Embassy, was anti-Rajiv” and that intelligence officials had got wind of the plot. Jain, at the same time, seems to suspend judgement on the episode: “From the statements of Sahu, Jitendra Prasada and Rajiv Shukla, it is borne out that they happened to meet Dr Swamy in the drawing room of the Governor’s house and that… Dr Swamy spoke of the possibility of V. Prabhakaran having been financed for the job which might have motivated him for the assassination. 

… If that’s what transpired on May 29, 1994, and if it has any bearing while taking conspectus of the view in relation to any conspiracy, this event can be taken into account but if examined independently, nothing would turn on it.” 

However, Jain reserves some sharp comments for the Janata Party chief. “Dr Swamy cannot be believed when he changes his versions and when he is indefinite and when he does not support his version by any corroboratory evidence. The divergence in the statements of Chandraswami and Dr Swamy on the purpose of their joint visit to London in 1995 does raise suspicions.” 

On the explanation of D.R. Karthikeyan, special director, CBI, regarding the international ramifications, Jain writes that it “does not completely rule out the possibility of involvement beyond the LTTE. If the SIT had investigated Chandraswami, Mahant Sewa Dass and interrogated Chandra Shekhar, Swamy, T.N. Seshan and Narasimha Rao, it would have helped the Commission….” 

In the final analysis, Jain has shifted the focus from Indian players. But it remains a fuzzy piece of detective work. His conclusions are tentative, provisional—the report does not contain the last word on the killing, nor any actionable leads for investigating agencies to pick up. What impact will it have, beyond being a source of embarrassment for some individuals? That, like the core question—who ordered the Rajiv killing?—the final report leaves exactly where the interim report left off: an open-ended question. 

The Deadly Duo 

Crucial evidence linking Chandraswami to the Rajiv case went missing from Rao’s PMO. Outlook investigates. 

File containing intercepted messages from foreign intelligence agencies, said to be addressed to Chandraswami and Janata Party president Subramanian Swamy, destroyed by senior officials in the PMO. 

The crucial third category, say sources, contained wireless intercepts of messages from foreign intelligence agencies to Chandraswami and Subramanian Swamy. These were passed on by RAW to the Cabinet Secretariat. A RAW official confirmed to the Jain Commission that the transcripts had indeed been passed on by the intelligence agency. 

What did some of these missing files have? Intelligence sources say one file contained intercepted messages as well as details of the movements of Subramanian Swamy and Chandraswami on assassination day. 

It also contains a crucial intercept from Jaffna to LTTE operatives saying that funds had been provided for carrying out the assassination. It refers to a ‘godman’ having made the payment. 

Interestingly, in a statement before the commission, R. Velusami, the then president of the Tamil Nadu unit of the Janata Party, contended that Subramanian Swamy had checked into the Trident Hotel in Madras while Chandraswami was lodged at the Sindoori Hotel owned by Apollo Hospitals on May 21, the day Rajiv was assassinated. Both left for Bangalore by car through Sriperumbudur before reaching Delhi on a special flight. 

He told Outlook: “May I also state that Dr Swamy went via Sriperumbudur and stopped at the venue of the meeting, ostensibly to look at the role of Margatham Chandrasekhar—Congress’ candidate in the parliamentary polls, for whom Rajiv went to campaign in Sriperumbudur—in selecting the site. I declare that Swamy told me about the role played by one JP Builders in persuading Margatham Chandrasekhar in selecting the site (for the Rajiv meeting).” 

Velusami claims he called Swamy’s residence in Delhi at 10.45 am on May 21 and Swamy’s wife told him that he was indeed in Madras. Recalls Velusami: “My efforts to reach him proved futile. According to senior party colleagues, Dr Swamy had an hour-long meeting with S.C. Chandrahasan, a Sri Lankan Tamil ideologue, at Hotel Trident before he vacated the room and proceeded to meet Chandraswami at Hotel Sindoori, owned by Chandraswami’s disciple Dr Prathap Reddy. While I could confirm that a room was booked for Dr Swamy on May 21 at Trident, I could not get any details about Chandraswami’s stay. Sindoori never maintains any document to show Chandraswami’s visits and he stays there as a personal guest of Prathap Reddy.” 

Swamy has been denying that he was in Madras on May 21. But his Tamil Nadu unit chief has given details of his itinerary. Stated Velusami before the Jain Commission: “Dr Swamy admits arriving at Madras on 19.5.91. He admits travelling with me by my car and he admits that we had a halt at Kancheepuram and that I was his translator. He admits that I was with him at Salem at 8.30 pm in the evening on 20.5.91 and that I was his translator in the Salem town meeting. He admits that he was to return to Madras on May 22 and then fly to Madurai via Trichy and that I was to join him at Trichy. He is, however, silent on where he stayed in Madras on the morning of the 21st and how long he stayed there. But in the next paragraph of the affidavit, Swamy does a volte face: ‘On 21. 5.91, I was not in Madras at all or in Bangalore or indeed in south India but I was in Delhi’.” 

He continues: “The issue is, while Swamy contends he gave a statement to the Delhi PTI on May 21, he is very vague about his time of arrival at Delhi. The facts are very clear from even the available documents. He was with me well past midnight on the 20th, which is actually the wee hours of the 21st. It takes six hours to reach Madras by road. If he had reached Delhi by any morning flight, there would be any number of records to show the flight and its time of departure. I have already given proof that a room was booked in Dr Swamy’s name at Trident.” It’s significant that there were several attempts to keep the conspiracy angle out of the ambit of a probe into the assassination. When the Chandra Shekhar regime, in which Swamy was law minister, appointed the Verma commission of inquiry, its scope was limited to investigating the security lapses. 

The more closely one examines the Rajiv assassination case, the curiouser it becomes. For instance, the most significant evidence with the SIT linking the LTTE to the assassination are photographs clicked by Haribabu, the photographer who also died in the blast. The first pictures released by the SIT to the media showed three women—Kokila, a 15-year-old who wanted to recite a Hindi poem to Rajiv, her mother, and Dhanu, later identified as the human bomb. It was only after the DMK organ, 

Murasoli , reproduced the picture with a caption—”where is the missing man”—that the SIT reproduced the full frame. The missing man turned out to be Sivarasan. No explanations were offered as to why the SIT masked part of the frame. 

Mossad Missives 

Ex-Cabinet secretary Zafar Saifullah told Jain of the Israel link

THE Jain Commission report contains the in-camera deposition of former cabinet secretary, Zafar Saifullah: “The third major source of intelligence is intercepts of messages exchanged between foreign sources. The cabinet secretary rarely receives copies of such messages but in the course of my interaction with some of my senior officers in the RAW, I had known of the existence of such messages. I am talking of Navy messages. One of the purposes of some of these messages was to convey some information to people based in India, for Chandraswami and Dr Subramanian Swamy. The indication was that these messages emanated from Israeli intelligence, i.e., Mossad. I gathered in the course of interaction with senior officers in the Navy and IB that the messages showed that Shri Chandraswami had strong links with foreign intelligence agencies, especially, the CIA and Mossad and Dr Swamy had a strong influence with the CIA…” 

Justice Jain says Saifullah’s statement is of “great significance” as “he had deposed on the basis of knowledge gained by him while functioning as a cabinet secretary and while interacting with the authorities in the concerned intelligence agency.” The Jain Commission report says that Saifullah’s deposition establishes the link of Chandra-swami with Mossad and the LTTE. 

Mossad in Sri Lanka & The Genesis of LTTE

In Sri Lanka, Mossad trains, arms, and equips both sides — through its Cambodian Zim Shipping empire, and through its holdings in South Africa — and perpetrates false flags whenever there is talk of peace. Mossad’s goal is to maintain the lucrative arms market, plus the local drug trade that helps pay for those arms.

When the Tamils started fighting the Singhalese for independence in 1983, the Singhalese President Junius Jayawardene brought in 50 Mossad officers to train his security forces at a place called Maduru-Oya. This was not secret. It was in all the newspapers. 

From that point on, Mossad armed, trained, and equipped both sides. (Since the Tamil forces are smaller than the Sri Lankan army, the zio-media calls the Tamils “terrorists.”) 

In 1991 Victor Ostrovsky, author of By Way of Deception, told Indian Abroad news service that Mossad brought many Tamils to Israel for training in 1984 and 1985. “These groups kept coming and going. When I was in Mossad, it was part of our routine job to take them to training camps and make sure they got training worth what they paid for, no more and no less. The Singhalese paid in cash.” 

Ostrovsky said the arrangement for training was made by the Mossad liaison in India, who lived there under a British passport. 

We know from sources other than Ostrovsky that shortly after the war broke out in Sri Lanka, Mossad approached a group of officers from India’s Research and Analysis Wing (RAW, which is India’s equivalent to the CIA). In July 1984 this inner RAW circle arranged with Mossad to send Tamils to Israel for commando training. Mossad paid the RAW team for this by setting up accounts for them in the BCCI bank. (More about this below.) The Tamil commandoes that went to Israel became known as the TELO. They are separate from the main Tamil rebels, known as the LTTE (Liberation Tigers of Tamil Eelam). 

Meanwhile Mossad simultaneously trained the Tamils’ enemies (the Singhalese) in Israel, but did not tell the main Tamil army, or the main Indian government, or anyone else. In Israel they kept both the groups apart. Their purpose for this, as always, was to fan the war to a fever pitch, and make a fortune as the Goyim kill each other. 

Each group had 60 members. Training started with a two-week basic commando course at an Israeli base known as Kfar Sirkin near Tel Aviv. This is a fairly large base, but on one occasion the two groups passed within a few yards of each other while they were out jogging. 

After the two-week basic course, the Israelis took the Tamils to Atlit, a top-secret naval commando base at Haifa. Meanwhile Singhalese were brought in for basic training back at the Kfar Sirkin base. After the Tamils completed advanced training in Haifa, they were moved out, and the Singhalese were brought in to learn how to deal with all the techniques the Israelis had just taught the Tamils. 

Mossad had to dream up punishments and night training exercises to keep both groups busy, so they wouldn’t run into each other in Israel. Sometimes the situation was hectic, but the Mossad agents were tickled to deceive the Goyim while preparing them to kill each other. 

The Jews made a tidy sum training the Singhalese. Ostrovsky writes in his book By Way Of Deception that, “Israel charged each of the 60 Singhalese $300 per day, for a total of $18,000 per day. For a three-month course, Israel charged them $1.6 million. In addition, Israel charged them $5,000 to $6,000 an hour for helicopter rental, with as many as 15 helicopters being used in a typical training exercise. The Israelis also charged for special training ammunition. A bazooka shell, for example, cost about $220 a unit, while heavy mortars were about $1000 each.” 

Apparently Mossad did not charge the Tamils, which had little money at that point. Instead, they regarded the Tamil training as an investment toward their goal of getting a major war going in Sri Lanka. Then they could make a financial killing off the physical killing. As noted above, the Tamil commandos formed an elite splinter group known as the TELO, which was separate from the LTTE. The TELO was tied in with the inner circle of India’s RAW (the intelligence agency) — unknown to the overall Indian government. 

At one point the Jews worried because 27 Indian commandos also came to Israel for training, and the Jews could not let the Indians see the Tamils or the Singhalese. Therefore the Sayret Matcal took over the training regime for the Tamils and the Singhalese. The Sayret Matcal is a commando-recon group that executed the false-flag raid in Entebbe Uganda (1976). 

So the Jews trained Tamils, Singhalese, and Indian commandoes, preparing them all to kill each other. 

Meanwhile back in Sri Lanka itself, Mossad did everything possible to escalate the massacres on all sides into a full-scale war. 

The Rajiv Gandhi Intervention 

In 1985, Rafi Eytan, head of the Israeli intelligence agency LEKEM, was caught running spy Jonathan Pollard against the USA. Afterward, Rafi Eytan was sent to Sri Lanka to take over Mossad operations there. His cover was that he was an employee of Israeli Chemical Industries, which has operations in Sri Lanka.

By 1987, their criminal activities became so extreme that India’s Prime Minister Rajiv Gandhi convinced Sri Lankan President Junius Jayawardene to sign the Indo-Sri Lankan peace accord, which gave autonomy to the Tamil areas in the north and east of the island. An amnesty was declared, and 3,000 Indian troops were sent as peacekeepers. 

Then Indian troops started to confiscate Mossad arms. In 1987, the Hindustan Times reported that in the Sri Lankan city of Jaffna, the troops seized large quantities of arms with Israeli markings, meant for the Tamils.

The Israelis panicked, since peace would put an end to their arms market. The inner circle of the Indian RAW also became worried, since they were on the Mossad payroll. Worse, when Rajiv Gandhi drafted the peace accord, he demanded that all Israelis leave Sri Lanka, since everyone knew that Israelis maintained the violence there. 

Therefore the Israelis (and perhaps the inner RAW circle) started plotting to liquidate Rajiv Gandhi. They also increased their arms supply to both the Tamils and their enemies (the Singhalese) against Ghandi’s 3,000 Indian troops. 

In 1989 Ranasinghe Premadasa became President of Sri Lanka. Because he was a dictator, a separate resistance movement rose up against him among the Singhalese in the south. This was the JVP (People’s Liberation Front). They were not Tamils; they were Singhalese Buddhists. 

Therefore Premadasa allowed Mossad to arm the enemy (the Tamils) in hopes that the Tamils would wipe out the JVP Buddhists, and also cause the Indian troops to leave Sri Lanka. Meanwhile Mossad committed a series of false flag murders, causing all sides to escalate into worse and worse atrocities. 

India’s Prime Minister Rajiv Gandi responded by sending 97,000 additional troops. 

By the following year (1990) Mossad’s false flags massacres had reduced Sri Lanka to a quagmire for India. Under political pressure at home, Rajiv Gandhi withdrew the army, but used the Indian Navy to completely shut down the Israeli Arms trade in Sri Lanka. In November 1991, the Indian Navy seized an Israeli ship carrying large amounts of arms and ammunition from Singapore to the Tamils. 

That was the ‘breaking point’. The Israelis could tolerate no more interference from Gandhi. 

For shutting down the Israeli Arms Trade, Gandhi was assassinated on 21 May 1991, along with 15 others in a blast. 

Subramanian Swamy was a newspaper columnist on the Israeli payroll. After the assassination, he wrote numerous editorials saying the LTTE did it, which was a deception, since the LTTE (Liberation Tigers of Tamil Eelam) are the regular Tamil Tigers. The Tamils trained in Israel were part of a splinter group known as the TELO, as noted above. The TELO was connected with the secret inner circle at RAW that was on the Mossad payroll. 

There are many allegations that there was no suicide bomber, and that Mossad set off a bomb, or equipped the TELO to set off a bomb for Israel. Certainly Mossad was involved. 

And of course the slaughter continued in Sri Lanka, while the Israelis continued to make millions in arms sales. 

The Arafat Warnings

PLO leader Yasser Arafat, through his Ambassador in Delhi, Khalid El Sheikh told that LTTE is planning to kill Rajiv Gandhi during his election campaign. Sheikh had met Rajiv on March 13, 1991. A week later he called on the Congress President with a letter from Arafat. And a fortnight before the assassination, he called on Rajiv yet again. Arafat provided details of the conspiracy to Chandrasekar when he attended Rajiv’s funeral. Then Foreign Secretary Muchkund Dubey, was also sent to see Arafat separately. In this June 1991 meeting Arafat confirmed the international conspiracy. William Carry, who headed a US Senate Sub-Committee to probe into the BCCI bank scam, had told that $ 84 million was transferred to the LTTE from their accounts. Carry categorically said that the money was used for the Rajiv Gandhi assassination. Senate investigations also revealed that Mossad, CIA and LTTE had accounts in the BCCI. 

Five weeks before Rajiv Gandhi was assassinated, Yasser Arafat in Palestine warned him that a hit was planned. The bomb that killed Rajiv Gandhi was composed of RDX explosives thought to have been manufactured in Israel. The conspirators’ trial was held in total secrecy, and court records have never been released. No one knows what happened to the “suicide bomber,” or who was behind the assassination. 

The shocking admission of Trichy Veluchamy & The Two Swamys 

For what purpose did you meet Jain Commission? 

May 21, 1991 night Rajiv was assassinated. The same day at 10pm, I called Subramanian Swamy, who was in New Delhi. At that time, I was with the Janata Party. It was a peak time for the election campaign, general meeting was to be held in Madurai, and he had to come the next day. Regarding that I called him by 10.25 pm to talk about it. He immediately said, “Are you going to convey that Rajiv has expired? I know that already.” 

I could not understand anything. There was no communication facility then. Having confused, I called intelligence officials of Trichy and checked about it. “We don’t know anything like that”, they said. At that time we couldn’t confirm Rajiv Gandhi’s death. Bomb exploded at 10:10 at night… clouds of smoke… screaming… confusion… after sometime Jayanti Natarajantan seen Rajiv’s leg that found apart. She shouted at Moopanar. He came and searched along other bodies. Finally, to confirm all parts of Rajiv’s body, it took more than half an hour; he said that in an interview next day. So, only by 10:40 at least, the assassination was able to confirm. 

In that case, how come Subramanium Swamy alone knows that earlier? Who informed him? He only informed the media first time that the assassination was done by LTTE. Investigation itself began next day. Why should he blame all of a sudden on the LTTE? All this made me to suspect. Not only that, after and before the assassination, there are several doubts on Subramanian Swamy’s actions. Mystery… Shock… all these made me go to the Jain Commission.” 

How was the interrogation with Subramanian Swamy? 

How did you alone know Rajiv’s assassination in advance? How did you tell LTTEs carried out the assassination? On behalf of the LTTE, Kittu gave a report from London that “LTTE is not responsible for the assassination”; in that circumstance, what’s the reason why did you inform the media that LTTE’s the reason? I asked similar questions. Subramanian Swamy said, “I’ve received the information from Sri Lanka”. 

“The officers on the scene could not confirm. Tamil Nadu polices have not told with confidence. Central Government did not receive clear information. In that case, if Sri Lanka knows, who’s that person?”, I said him. He rolled his eyes. Similarly, the next day of assassination of Rajiv, May 21st, Swamy had a general meeting in Madurai. It was given great publicity in the newspapers. 

“Where is the flight ticket you’re purchased to attend Madurai general meeting?”; on hearing this question, he got sweating. It’s election time. All airline tickets might be booked. He didn’t reserve such flight ticket at all. Reason… he knows the plan of Rajiv’s assassination. Terrible thing’s going to happen. Why to go there, he thought himself. 

Not only that. Before May 21st, Swamy was in Tamil Nadu for election campaign. I was his translator. Then, he did not know Tamil. Before the assassination, on 20th, we’re staying in Salem. “We have not received the money for party expenses?”, the executives asked. Swamy told them, “If election happens, we’ll manage. Why hurry?”, he said. No answer from him on that incident when I asked him. 

More importantly, on the night by 1′o clock, had a meeting at the Salem-Attur. “For an emergency work to be completed, had to go to New Delhi”, saying that he flown to Chennai. It happened suddenly. When informed that there’s no flight at that time, he said that he’d take care and flown in car. The executives’ car that followed his car met with an accident near Achirapakkam. Former MLA Gurumurthy, Salem District Rathinavel, Kanchipuram Ehamparam were wounded severely. Without minding them, he rushed to Chennai. 

I rang to Delhi to enquire about it. If Swamy went there by morning flight, he might have reached home by 9′o clock. Keep in mind, I called. Swamy’s wife knows me well. She treated me as one of his family members. “What Veluchami… He’s there only… Why are you calling here?”, she said. I got confused. Immediately, I called his office. There also received same response. Thought that he might be in Chennai, I called Chennai. I called all friends of Swamy. Everyone said that he’s in Delhi. Swamy was a minister in central then. 

Daily ‘movement report file’ is a must for the ministers. When asked about it, he said that it was missed. Reason is that Swamy did not go to Delhi on that day. In a hotel found near a famous hospital in Chennai, Chandraswami was staying secretly without any registration. Swamy was staying with him only. From there, they went to Banalore in car all the way. 

One day before the assassination of Rajiv, activities of the two Swamis were mysteries. For all these questions, Subramanian Swamy had no answers. His shirt was wet with sweating. There was such a quiet silence. Justice Jain while looking closely at Swamy, without even disbursing the court, he stood up and left. 

CBI Officer Karthikeyan and Ragothaman have said that the assassination was done by LTTE itself? 

I object that. Only on the basis of my statements, Jain Commission said, “We have to investigate Chandraswami and Subramanian Swamy. They did not give adequate cooperation”. Accepting that, they created Multi-Disciplinary Monitoring Agency. But, that agency hasn’t called Chandraswami and Subramanian Swamy till date over last 20-years. 

A girl was always with Subramanian Swamy then. Wherever Swamy goes to public meetings, she used to be there too. She belongs to an anti-LTTE group of Sri Lanka. That girl is missing after the assassination of Rajiv. No one knows where she went. I have given photographic evidence to the Multi-Disciplinary Monitoring Agency. 

CBI officer Karthikeyan and CBI hearing officer Ragothaman have written and published a book; it’s all written based on the documents produced by the CBI. They themselves created it. 

My confession, my suspicion and all evidences say “LTTE didn’t conduct this assassination”. It’s not that foolish organization. That was done by other militant group. Only that group has foreign conspiracy involved. My opinion is that everything was led by two Swamys! 

Translated from ரஜீவ் படுகொலை அதிரும் உண்மைகள், dated 2011-06-21 

The Bindi Affair 

Trichy Veluchamy (former Janta Party member) raised the question of the dot/bindi on the forehead of Dhanu, reported to have carried the bomb to kill Rajiv, as an important clue.

In a photograph taken about 15 minutes before the explosion of a bomb, Dhanu with the garland standing near Sivarasan had no dot/bindi in forehead. 

The bomb exploded body of Dhanu has a dot/bindi on the forehead. He publicly showed two images. Then he raised an important question. 

It would be fair to miss a dot/bindi on a forehead after a bomb blast, if she had one. But if the dot/bindi is coming after the death, how that’s going to be fair? 

Was that dot/bindi added to show that the killer is a Tamil woman? 

Or, is that scattered woman body not of Dhanu? 

Or, did Dhanu add dot/bindi after she’s photographed? If so, from where she got that dot/bindi? 

He informed that at that event, a video was taken; it’s not yet handed over for trial by Home Ministry Secretary R.K.Narayanan; this case’s mystery is hidden on that. 

Translated from ராஜீவ் காந்தி படுகொலை தனுவின் நெற்றியில் இருந்த பொட்டு மீண்டும் எழும் சந்தேகங்கள், dated 2011-09-03 

Detective Desi Holmes 

To cover-up his links Subramanian Swamy wrote a book titled The Assassination of Rajiv Gandhi: Unanswered Questions and Unasked Queries. If you’re a fictional murder mystery fan I highly recommend it to you.

However there is a brief analysis of the supposed claims of our Desi Holmes by A.S. Panneerselvan (Sleuth Without A Clue) if you did like to have a taste of it before diving into the World of our Desi Detective. 

London runs cover for Terror in South India 

This article appeared in the October 13, 1995 issue of Executive Intelligence Review. 

Within ten days of Gandhi’s death, Sri Lankan President Ranasinghe Premadasa, who would be assassinated by the LTTE in May 1993, forced the hasty departure from Sri Lanka of British High Commissioner David Gladstone. The charge was that Gladstone, a descendant of the Victorian-age Prime Minister William Gladstone, was interfering in local election politics. 

But he had also been criticized earlier for allegedly meeting with known drug traffickers in Sri Lanka. Gladstone, who had previously spent years in the Middle East, was a known British intelligence link to the Israeli intelligence service, the Mossad, which was involved in training both the Sri Lankan Armed Forces and the LTTE. 

While evidence has never surfaced publicly implicating Gladstone directly in the murder of Rajiv Gandhi, Gladstone’s prominent profile in Sri Lanka points to the broader reality of London’s terror-capability. 

A similar assassination was carried out of Sri Lankan President Ranasinghe Premadasa on May 1, 1993. Since 1984, the LTTE International Secretariat has been located in London. The official spokesman for the Secretariat is Anton Balsingham, an Oxford University graduate and former British Foreign Office employee. The group’s suicide-bomber division, the Black Tigers, which killed Rajiv Gandhi, is run by Pampan Ajith, out of LTTE London headquarters; another elite suicide-bomber cell, the Sky Tigers, which employs light aircraft, is coordinated by Dr. Maheswaran, also based in London. 

Most of the marching orders for terrorist operations in the Indian subcontinent are delivered from London, via a string of LTTE publications, including Tamil Nation and Hot Spring, published in London, and Network and Kalathil, published in Surrey. The organization’s chief fundraiser and banker, Lawrence Tilagar, is also based in London.

A Global Strategic Impact 

Non-Alignment movement smoothly taken over with assassination of Rajiv Gandhi 

The government of India’s present disposition towards NAM does not appear to be too favourably placed. Contrary to the explicit declaration of Nehru in 1947 that “We do not intend to be the play things of others”, there are apparently quite a few at the helm of affairs in India today, who are not averse to India playing second fiddle to the United States. Some groundwork was undertaken for realising Mahatma Gandhi’s vision of a “One World” in the form of the “Action Plan for a Nuclear Weapon Free and Non-violent World”, which prime minister Rajiv Gandhi had placed before the UN General Assembly in 1988. However, after Rajiv Gandhi’s assassination in 1991, the government of India chose to tread in a different direction.

A country like India, one of the 3 prominent leaders of the Non-Alignment movement was smoothly taken over with the assassination of Indian Congress leaders, Rajiv Gandhi. Tito’s Yugoslavia was disintegrated and dismantled. Sukarno’s Indonesia was smoothly taken over. 

As Indian Home Minister S.B. Chavan stated on July 26, 1991: “Rajiv Gandhi could emerge as leader of Third World countries, and the newly independent nations were looking forward to India’s leadership in the world. This was an irritant in the eyes of some countries, and the probe [of his murder] would have to look into this aspect, whether certain forces abroad could accept Mr. Gandhi as the new leader of the Third World or whether they wanted him to be finished. This issue has got to be gone into in depth, to find out who were behind the killing of the former prime minister.” For example, Gandhi had undertaken a series of diplomatic initiatives to avert the full-scale war against Iraq, which Britain’s Prime Minister Margaret Thatcher had led. 

Second, the removal of Gandhi turned India’s ruling Congress Party into an increasingly fractured, leaderless group, eroding India’s political institutions and paralyzing India on the international scene. 

In this context, Gladstone’s involvement in circles that overlap LTTE orbits—the LTTE’s Mossad trainers and local drug dealers—becomes even more suspect. 

Chavan’s advisory was not acted upon, by either the Indian or Sri Lankan governments—even though the British Special Air Services and Israeli Mossad are known to have been involved in training both sides in the Sri Lankan civil war, which has claimed 128,000 lives since 1983. 

Report by Shelley Kasli 

I was told my article had reached one of the influential news channels in Tamil Nadu and they featured Rajiv Gandhi Assassination based on it. Only problem is it’s in Tamil and there are no subtitles. 

In this article we saw how Mossad through it’s dubious activities trained both the Tamilians and Lankans and profited heavily from it’s enormous illegal arms supply to both the sides eventually destablizing the region that not only put the two countries on a collision course but also lead to the assassination of Rajiv Gandhi through it’s Indian stooges. 

Another instance is how Mossad through it’s infamous front PR Agency APCO Worldwide has penetrated India through it’s base in Gujarat. 

And now an ex-RAW official has filed a case unveiling a riveting story of safe houses for Mossad, fake firms and secret funds, buying shopping complexes and even producing movies.

References : 

By Way of Deception: The Making of a Mossad officer 

Israeli Connection: Surprise And Shame 

Translated from ரஜீவ் படுகொலை அதிரும் உண்மைகள், dated 2011-06-21 

Translated from ராஜீவ் காந்தி படுகொலை தனுவின் நெற்றியில் இருந்த பொட்டு மீண்டும் எழும் சந்தேகங்கள், dated 2011-09-03 

Sleuth Without A Clue 

Probe Chandraswami’s role in Rajiv case — Jain report 

London runs cover for terror in South India 

If I Am Not For Myself: Journey of an Anti-Zionist Jew (Chapter 10 Diasporic Dimensions)
By Mike Marqusee 

Assassination of Rajiv Gandhi: Unanswered Questions and Unasked Queries by Subramanian Swamy 

Jews And India: Perception And Image
By Yulia Egorova (Jews, Politics, Society in Independent India, page 75) 

Southern India, Sri Lanka terrorist groups 

Chapter 48: Gandhi’s murder: Widespread fallout By K T Rajasingham 

Arafat had warned Rajiv about life threats 

The Kaoboys of RandAW: Down Memory Lane
By B. Raman 

The Assassination of Rajiv Gandhi : 1 & 2 

25 Years On, IPKF Awaits A Fitting Tribute Back Home 

Gandhi stands firm on India’s Non-Alignment 

Non-Alignment movement smoothly taken over with assassination of Rajiv Gandhi 

Assassination of Rajiv Gandhi and its aftermath – Essay 


India and the Nonaligned Summits
By Renu Srivastava 

India and the Non-aligned Movement
By H. M. Wajid Ali 

The Role of Non-Aligned Movement in World Affairs – Essay 

A Non-Zionist Jew’s Reply 

Finally All Fingers Point To A Foreign Hand 

The Deadly Duo 

Mossad Missives 

Ramoji Rao’s Writings And Activities Before 1992 And After 1992 

The paradox called Subramanian Swamy